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Kính gửi: Các phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố.  
     
Thực hiện Công văn số 1461/BGDĐT- GDTrH ngày 08/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc xét tốt nghiệp học sinh mô hình trường học mới, để xét tốt nghiệp THCS học sinh mô hình trường học mới Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo các trường có học sinh mô hình trường học mới thực hiện chuyển đổi xếp loại học sinh mô hình trường học mới sang xếp loại theo theo hướng dẫn cụ thể tại Công văn số 1461/BGDĐT- GDTrH ngày 08/4/2019 của Bộ GDĐT (gửi kèm).
Sau khi chuyển đổi xếp loại học sinh mô hình trường học mới sang xếp loại theo quy định tại Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GDĐT, việc xét tốt nghiệp THCS được thực hiện theo quy định hiện hành.
[bookmark: _GoBack]Nhận được Công văn này, yêu cầu các trưởng phòng GDĐT triển khai hướng dẫn đến từng trường có học sinh mô hình trường học mới tổ chức thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn hoặc vấn đề phát sinh, các phòng GDĐT báo cáo về Sở GDĐT (qua phòng Giáo dục Trung học) để kịp thời được hỗ trợ, giải quyết./.
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